

területén belül egységes szabályozást. Azt is kimondták, hogy a tótok igényeit is kielégítendőnek tartják, azonban ezt a morohia belső ügyének tekintik.

Trockij megbetegedett.

Stockholm, február 27. Trockij külügyi biztos súlyosan megbetegedett, úgy, hogy a miatt nem is utazhat Brest-Litovszkba.

Az új választójog.

Polónyi ajánlata Tiszának.

Budapest, február 27.

A képviselőház választójogi bizottsága ma folytatta tanácskozásait.

Nehrebeczky György szól először a javaslatához. Nem érti, miért képzeli a munkapárt, hogy az a kormány, amelynek kebelében olyan férfiak foglalnak helyet, akik egész életükben a nemzeti élet teljességéért harcoltak, most nemzetrontó választójogot hozna.

Jakabffy Elemér: Tévedni lehet!

Szász Pál: A mostani javaslat megvalósulásában minden erdélyi magyar ember a magyarság végveszélyét látja. A háború kitörésekor 80.000 román kiment Romániába, köztük 34.000 hadkötés és 20 tartalékos tiszt. Ezek odakint kiosztották maguk közt a szerepet, hogy Erdélyből hogyan fognak hadiszereket, élelmet szerzeni, ha majd hadsereggel oda bevonultak. A várható amensztia után előreláthatólag ezek valamennyien választójogot kapnak. Hazaáruulónak tartaná magát, ha megszavazna olyan javaslatot, amely erre lehetőséget nyújt.

Szünet alatt Polónyi Géza gróf Tiszáé várhoz lépett és így szól: A vita már oly stádiumba jutott, miszerint be lehet látni, hogy minden magyar embernek össze kell fogni a nemzetiségi veszedelem elhárítására. Az elhangzott felszólalások bebizonyították, hogy tényleg veszedelmek fenyegetnek bennünket. A pártoknak maguk közt meg kell állapodni abban, hogy a veszedelmet elhárítsák. Külön bizottságot kell kiküldeni a szükséges módosítók elvégzésére.

Tiszáé István gróf erre így felelt: A munkapárt részéről ilyen kezdeményezés nem jöhet. Ennek a kormánypárt részéről kell jönni.

Szünet után Székely Ferenc beszélt a javaslat elfogadása mellett, Kozma Andor pedig különösen a tót kérdéssel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a túrci tótok vezető körei szimpátiával fogadták a cseh törekvéseket. A nők választójogát nem ellenzi.

Ezzel az ülés véget ért.

Debrecen kormánybiztosa nyilatkozik a Debreceni Ujságnak.

A kormánybiztosság beosztása. — Katonák a községekben. A miniszterelnök a kormánybiztosok programjáról. —

Budapesti munkatársunktól.

Budapest, február 27.

A hivatalos lap vasárnapi száma közölte az új kormánybiztosok névsorát és az ország közlélményi kormánybiztosai már hétfőn este az Országos Közlélményi Hivatalban Windischgraetz Lajos herceg közlélményi miniszter elnöklésével tanácskozást is tartottak. Ezen a tanácskozáson, amely közel négy óra hosszúságú tartott, a kormánybiztosokon kívül részt vettek azok a törzstisztek is, akiket a kormánybiztosságokhoz osztottak be. Ezen a tanácskozáson a kormánybiztosok hatásköréről és a kormánybiztosságok feladatairól folytattak megbeszéléseket.

Ugy tudom, hogy sok tekintetben megállapodás is jött létre és rövidesen elkészül az a szolgálati utasítás, amely a kormánybiztosok hatáskörét pontosan megállapítja.

Valószínű, hogy a kormánybiztosoknak felfüggesztési joguk nem lesz, de a kihágási ügyekbe, azok irányításába befolyhatnak. Egy igen fontos intézkedés lesz az, amely a községi jegyzőket mentesíti a közlélményi nehéz munkájától és lehetővé teszi, hogy a jegyző a községeknek a háború alatt felgyülemlett egyéb fontos ügyeit intézze és a közlélményi kérdéseken kívül elintézésre váró sok rendkívül fontos kérdésnek szentelhesse egész idejét. Szó van róla, hogy megbízható és intelligens katonák intézik majd a községekben a közlélményi járó adminisztratív természetű munkát. Erre való tekintettel, de meg azért is, mert a közlélményi ügyei egyébként is sok katonát foglalkoztatnak, minden kormánybiztossághoz egy törzstisztet osztanak be, aki a kormánybiztosság körzetében működő katonák személyi és fegyelmi ügyeit fogja intézni és aki a kormánybiztosnak lesz alárendelve.

Ugy tudom, hogy a nagyváradi kormány-

biztossághoz, ahová Debrecen és Hajdumegye is tartoznak, Frankó alezredest osztották be a katonai osztály vezetésére.

Malatinszky Lajos Bihar megye főispánja, akit a miniszterelnök a nagyváradi élelményi körzet kormánybiztosává nevezett ki, szíves volt ma kihallgatáson fogadni és a következő kijelentéseket tette előttem a Debreceni Ujság számára:

— Első dolgom az lesz, hogy hazautazom Nagyváradra, ahol haladéktalanul hozzáfogok a kormánybiztosság megszervezéséhez. Az eddigi tervek szerint a kormánybiztosságnak egy polgári és egy katonai osztálya lesz. A polgári osztályban két előadó fog működni, az egyik büntető ügyekkel, a másik jogi kérdésekkel foglalkozik.

— A közlélményi kihágási ügyek elintézés előtt és elintézés után a büntető előadóhoz kerülnek, súlyt helyezek arra, hogy körzetemben minden kihágási ügyről állandóan informálva legyek.

— A miniszterelnök urnak az az óhaja, hogy a rekvirálások ellen felmerült panaszokat lehetőleg a helyszínen és sürgősen intézzük el. A kormánybiztosságot nem a rekvirálások szigorubbá tételére, hanem a méltányossági kérdések nagyobb tekintetbevételére alakították meg. A miniszterelnök ur a mai eskütétel után különösen hangsúlyozta, hogy amennyiben egyes hatóságok tévesen magyarázták a rekvirálásra vonatkozó rendelkezéseket, úgy ezeket a tévedéseket sürgősen korrigálni kell és nyomban meg kell tenni mindent az esetleges bajok megelőzésére. Különösen áll az ott, ahol esetleg a vetőmagot elrekvirálták. A közönségnek tudatában kell lennie azzal, hogy a kormánybiztos első és főfeladata mindent elkövetni az esetleges bajok orvoslása érdekében. Egyébként is a mi intenciónk az, hogy már most biztosítsuk a jövő évi termést, illetve annak célszerű felhasználását.

— A kormánybiztosság belső adminisztrációjának elvégzése után első dolgom lesz, hogy Debrecenbe elutazzak. Itt nyomban érintkezébe lépek egyrészt Márk Endre polgármesterrel, másrészt az alispánnal, akihez táviratilag hívom meg tanácskozára a vármegye összes főszolgabíráit. Meg akarom ismerni Debrecen és a megye közlélményi viszonyait,

meg akarom tudni, hogy a közönségnek milyen szüksége és mit lehet megszerezni. A további lépéseket csak a helyzet alapos ismerete után teszem meg.

A kormánybiztos ur beszélgetésünk végén elmondotta még, hogy minden két hétben fogja keresni Debrecenre, mert azt akarja, hogy a hatóság között és közötté intenzív legyen a személyes érintkezés.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön: A) bérlet. Mánás Miska, operett. Pénteken: B) bérlet. Orpheus a pokolban operett.

Szombaton délután: Gyermek előadás. Csipke Rózsika, tündérmese.

Szombaton este: C) bérlet. Orpheus a pokolban, operett.

Vasárnap délután: Tanitónó, színmű.

Vasárnap este: Orpheus a pokolban, operett.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Tanitónó, színmű.

Pénteken: Szerető, színmű.

Szombaton délután: Kaméliás hölgy, színmű.

Szombaton este: Uri divat, vígjáték.

Vasárnap délután: Vig-színház zsúrja.

Vasárnap este: Ezred sárja, énekes vígjáték.

A Vig-színház zsúrja. (A színházi iroda jelentése.) Nagy meglepetésekre készül a Vig-színház a vasárnap délutáni zsúron, amelynek sikere s kedélyessége minden eddigi felül fog mulni.

A tanitónó. (A színházi iroda jelentése.) Bródy Sándor mesterműve „A tanitónó” kerül ma színpadra a Vig-színházban kitűnő szereposztásban.

Orpheus a pokolban. (A színházi iroda jelentése.) A pompás Offenbach-operett pénteken újítja föl a Csokonai-színház Helta Jenő kitűnően sikerült új szcenizálásában és új zenéi betanulással. Az Orpheusz reprise egyike lesz a legfényesebb operett estéknek s egy premier újdonságával fog hatni.

Torday Ottó dr. vendégszereplése. (A színházi iroda jelentése.) A kitűnő szerelmes színész, a magyar filmek, magyar Psylander-e hétfőn, kedden a Vig-színházban a „Kaméliás hölgy”-ben és a „Román”-ban, a Csokonai-színházban a „Romeo és Juliá”-ban lép fel.

Góth Sándor és Lenkeffy Ica filmje az Arany Bika mozgóban pénteken. Ünnepi műsor lesz pénteken az Arany Bika mozgóban a „Tavasza a télben” című vígjáték kerül a vászonra, melynek főszerepét Góth Sándor játssza.

Azöldgyémánt. Az amerikai filmek nagystílusú szenczióját mutatja be pénteken az Urania. Jegyelővétel.

Hypokrites (a meztelen igazság). Egy csodálatos és dus színekkel megfestett kép, melyet az amerikai flingyár utóéletetel művészettel alkotott meg, pénteken mutatja be az Apollo.

Sudermann Herman izgalmas drámáját, a „Kövek között” nagy tetszéssel fogadta a közönség. Ma utójjára van az Apollo műsorán.

Hella Moja ma utójjára lép fel az Uraniaiban a „Jáva fejedeleme asszonya” című nagyhatású drámában.

Lipcsel vásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti a kereskedő és ipari érdekeltséget, hogy a lipcsel mintavásárt március hó 3-9 között tartják meg. A vásár látogatói Lipcsébe érkeve forduljanak azonnal a „Messant für die Mustermessen in Leipzig” vásárhivatalhoz a szükséges utbaigazítások elnyerése végett.

APOLLO Ma, Csütörtök Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Sudermann Hermann drámája. Kő-kövek között (Stein unter Steinen) dráma 3 felvonásban. A cowboy szerelme, vígj. 3 felv.
--	---

URANIA Ma, Csütörtök Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Hella Moja főszereplésével. Jáva fejedeleme asszonya dráma 4 felvonásban. Főszereplő: Hella Moja.
--	---

Vakmerő rablás a debreceni vonaton.

As át katonai rendőrök. — Kifosztott bűrharmeggyel kereskedő.

Szennációs érdekességű, vakmerően elkövetett rablásról tett jelentést tegnap a rendőrségnek a karcagi rendőrség. Két eddig még ismeretlen katonát követve el a vakmerő vasúti lopást s valóságos detektívregénybe illő módon kiszúrták ki egy kereskedőt.

Az át katonai rendőrök.

Lajtrik Sándor érkörtvélyesi őcskaruha kereskedő tegnap reggel Vesztről haza akart utazni Érkörtvélyesre s utbaejtette Püspökladányt is. A kereskedő a ladányi pályaudvaron vonatja indulására várt, amikor két marcona köpű, fiatal katonát állt elébe:

— Katonai rendőrök vagyunk! — Iga-zolja magát!

A kereskedő nyugodtan elővette katonai igazolványát s eközben a katonák bepillanthat-tak a pénztárcájába, amelyben több ezer koro-na volt. Az állítólagos katonai rendőrök nem voltak megelégedve az igazolással. Eltették a kereskedő katonai lapját s kijelentették, hogy letartóztatják.

A karcagi vonaton.

Éppen akkor indult el Püspökladányból a karcagi személyvonat. A két katonai kiteszkol-ta a védekező Lajtrik Sándort egy kocsiba, s maguk is utána ugrottak. A vonaton egy üres felszakaszba tolták be a kétségbeesetten véde-kező kereskedőt, akinek a két katonát összekö-tözte a kezét s elvette tőle a pénztárcáját, a melyben 18 drb. 100 koronás, 35 drb. 20 koro-nás, 10 drb. 50 koronás és 1 drb. 10 koronás, összesen 3010 korona volt. A pénzt zsebrebáv-gták a katonák s a szegény kereskedőt, — min-den további rimánkodása és ellenkezése dacára a karcagi állomáson leszállították a vonatról.

Karcagon, Lajtrik Sándort összekötötték kezekkel átadták a katonák a pályaudvari rendőrségnek, azzal az állítólagos okkal, hogy vasúti tolvaj.

— Vegyék őrizetbe — mondták — azon-nal visszajövünk! — Azzal, mielőtt bárki igaz-oltathatta volna a két katonát, tovább álltak.

A karcagi rendőrségen azután Érkörtvé-lyesről telefonon igazolták a kereskedőt, mire szabadon bocsátották. A vakmerő vasúti rab-lókat országoszierte körözik.

Ujdonságok.

Apponyi Bozenben üdül. A 48-as al-kotmánypart tegnap este is igen élénk volt. Nagy örömet keltett, hogy Apponyi Albert gróf és családját a Bozen elleni repülőgépműve-alkalmával nem érte baleset. A ponyvi ugyanis Bozenben üdül, ahonnan március 1-én tér vissza.

A Katona-Otthon nagy sikerű hangversenyé Nádudvaron. A debreceni Katona-Otthon nagy sikerű jótékony célú hangversenyt rendezett Nádudvaron vasárnap este. Nagy számú közönség nagy élvezettel hallgatta a nívós műsort. Dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon agilis igazgatója tartott rendkívül hatásos alkalmi beszédet. Majd Babits Vilma, a debreceni színház kedvelt opera-énekesnője adott elő zajos sikerrel operariákat. Vályi Nagy Géza honvédfőhadnagy, a tehetsége debreceni poéta legújabb költeményeit olvasta föl, amelyek mély és őszinte tetszést váltottak ki. Nagyon megkapó jelenet volt, mikor debreceni bajtársai babékoszoruját nyújtották át neki, a melyet kellemes meglepetéssel szép levél kíséreté-ben küldtek ki Nádudvarra. Schneider István, ez a népszerű művész főhadnagy jóízű tréfákkal, szellemes konferálással nyújtott pompás szóra-kozást. László Albert ref. segédlelkész tisztelettel beszámolt a főiskolai kis kántus éneke egyenként hatásosan érvényesültek. Sláger volt a műsorral Iványi Sándor szereplése, aki kupléival szünni nem akaró derűtséget keltett. A rendezés is az Iványi Sándor érdeme.

Mezőgazdasági diktátor Romániában. Bécsből táviratozzák: Schönhaich Carola János hercegot a megszállott, román területek mező-gazdasági diktátorává nevezték ki.

Ismeretterjesztő előadások az ipar-területnél. Március hó 3-án délután fél 11 órakor lesz III. előadása az ipartestület disz-termben a kereskedők és iparosok részére szükséges ismereteknek. Ezúttal Szepessy At-

bert a munkaközvetítő hivatal vezetője tart is-meretterjesztő előadást a munkaközvetítő hivatal szervezéséről és ezzel kapcsolatos tudnivalókról. Az elő-adás teljesen ingyenes és azon minden érdek-lődő szívesen lát a vezetőség.

Az új aranygyapjasok. A király gróf Eszterházy Móricot, herceg Laskowitz Zdenko v. b. t. t. altábornagyot és gróf Glam-Martinio Henriket az aranygyapjas rend tagjaivá ne-vezte ki.

Kirakati állványok beszolgáltatása. Közölm érdekeltekkel, különösen a kereskedőkkel, hogy a kirakati állványok beszolgáltatására a határidő a fémközpontnak városunkban tartózkodó főtiszt-viselőjével történt megbeszélés szerint a folyó évi március hó 15-ig meghosszabbított. A meg-hosszabbítást indokolta tette a beszolgáltatandó tárgyak pótlásának nehézsége. Felhívom érdekelt-eket, hogy kirakati állványaik pótlásáról sürgő-sen gondoskodjanak s a hadifémből készült kirak-ati állványikat fenti határidőig illetőleg azok, akik a fémközpont tisztviselőjétől a beszolgál-tásra írásbeli engedéllyel március hó 15-én túl-terjedőleg is halasztást kaptak a pótlásra nyert határidő lejártáig a fémközpont helyi fémbeváltó-nak (Pészler és David veskereskedő cég Ferenc József-ut 7., Mándoky Ferenc rézműves Arany János-utca 13.) a törvényes következmények terhe alatt okvetlenül szolgáltatassák be. A beszolgáltatás megtörténtét igazoló átvételi cismervényt pedig a rendőrfőkapitányságnál (Kossuth-utca 20. I. em. 50. szoba) okvetlenül mutassák be. Fenti rendel-kezés azokra is vonatkozik, akik iparüzemük folytatásához nélkülözhetetlen valamely fémtárgy pótlására és beszolgáltatására a fémközpont tiszt-viselőjétől hasonlóképpen halasztást nyertek. Ros-tás István sk. rendőrfőkapitány.

Huszonöt évi fegyház németbarátság-ért. Newyorkban német szimpátiája miatt Hukes kapitányt elbocsátották az amerikai hadsergéből és 25 évi fegyházra ítélték. A kapi-tány levélben azt írta, hogy felesége osztrák nő, vérrokonai pedig német leszármazottak, ennél fogva lehetetlennek tartja, hogy rokonai ellenharcoljon.

A Szent Erzsébet Egyesület választ-mánya tegnap délután 3 órakor Rottler Bé-láné ömeltősége elnöksége alatt gyűlést tartott. Mindenekelőtt jóváhagyta a múlt évi száma-dásokat s a felmentvényt az elnökségnek meg-adta. A tea-délutánról szóló elszámolást tudom-asul vette s a hadiárvaháznak ezer koronát adott a tisztajövdelemből. Harminc koronát ajánlott fel a 3. honvéd házfizetés özvegyei és árvái részére, azért hogy a tea-délutánra há-rom honvédet adott segítségül a pótzászlóalj-parancsnokság. A fennmaradó összeget az egy-let 47 szegénye segítésére fordítja. A szegény-ügy vezetését Papler Ferencné alelnökre bizta. Beható tárgyalás alá vette a 39. gy. e. és 16-os huszár tisztikar kérelmét, hogy a „Zita-nap” rendezésében résztvegyon. Az egylet a Bika és Hungária kávéházakban rendezendő kávé-délután vezetését vállalta a tagok egyhangú lel-kesedése mellett, akik igen nagy számban je-lentkeztek a felügyeletre és felszolgálásra. A kávé-délután igen jó, Rottlerné és Májerszky-né kezében van letéve. Végül következett a tag-felvétel, új tagokul egyhangulag felvették: dr. Bernolák Nándorné, dr. Bacsinszky Ödön-né, Balassa Károlyné, öz. Bágya Ferencné, dr. David Istvánné, dr. Galánffy Jánosné, Gergics Károlyné, dr. Haendl Vilmosné, Hof-fer Ferencné, dr. Kesserű Lajosné, dr. Kere-kes Istvánné, Kolbenhayer Kálmánné, dr. Kiss Géza, dr. Láng Nándorné, báró Maarsburg Kornélné, Pavletics Béláné, öz. dr. Papp Ti-borné, dr. Szabó Mihályné, Tóth Istvánné, Vá-rady Sándorné, Valenta Alfrédné.

Csehek az uralkodónál. Bécsből táv-iratozzák: Az uralkodó tegnap fogadta Sta-nek és Stusar cseh képviselőket, utánok pedig a dalszláv Corosac jelent meg nála kihallga-táson.

Lovak osztályozása. Debrecen városban és ha-tárterületén levő lovak, öszvérek és szamarak osztályozása és elővezetésének határmájai: már-cius hó 1-én: az I. és II. kerületből bejelentett lovak a Baromvásártérre, március hó 2-án: Fan-csika és Nagycserérlő bejelentett lovak a Nagy-erdei erdőszélkhoz, március 3-án: Kis- és Nagy-erdei erdőszélkhoz lovak a Kádarcos csárdához, március hó 4-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 5-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 6-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 7-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 8-án: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 9-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-március hó 10-én: Elepről bejelentett lovak a Hor-

Baromvásártérre, március hó 11-én: Elepről be-jelentett lovak a Baromvásártérre, március hó 12-én: Elepről bejelentett lovak a Baromvásártérre, március hó 13-án: a Ballegelől bejelentett lovak a Kádarcos csárdához, március hó 14-én: a Macsáról bejelentett lo-vak a Baromvásártérre, március hó 15-én: a Ha-lápról bejelentett lovak a Halápi csárdához, már-cius hó 16-án: a Bánk és Pacról bejelentett lo-vak az Alsópacsi csézházhoz, március hó 17-én: az Ondód-, Veréb- és Kádarc-dűllőkről bejelentett lovak a Látókép csárdához, március hó 18-án: az Ondód Fál-, Vedres- és Perc-dűllőkről beje-mentett lovak az ondódi 2. számú iskolához, már-cius hó 19-én: az Ondód Péterfalai, Szoboszló-uti és Gál-, illetve Piac-dűllőkről bejelentett lovak az ondódi 2. számú iskolához, március hó 20-án: az Ebeerről bejelentett lovak az ebesi iskolához, március hó 21-én: a Szapessről bejelentett lovak az ebesi iskolához. Az összeírások kapott beje-mentési lapok a lovasztályozáshoz feltétlenül elhozan-dók. A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 2192-1910. éln. számú rendelete szerint ezen lo-vasztályozáshoz szabványos árak nem állapítan-tak meg, hanem valamennyi alkalmasnak osztá-lyozott lo értéke becslés útján fog a helyszínen megállapítani, emellett fogva felhívotnak a tulaj-donosok, hogy a lovasztályozásnál lehetőleg sze-mélyesen jelenjenek meg. Figyelmeztetnek a lo-kereskedők, hogy kötelesek a birtokukban levő lovakat az osztályozáshoz elővezetni. Aki a lo-vak, öszvérek és szamaraknak az osztályozáshoz való elővezetése tekintetében fennálló rendel-kezéseknek eleget nem tesz, kihágást követ el és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet-tetik. A városi tanács.

Cseh főhadnagy beszéde a Reichsrath karzatáról. Az osztrák Reichsrath maif-ülésének bezárása után az I. emeleti karzaton felállott Venczel Ede 22. csallageredbeli fő-hadnagy és a kifelé igyekvő képviselőkhez így szólt:

— Uraim! Nem volna lehetséges, hogy a parlamentben egyszer katonai szóhoz jusson? Én a Piave-frontról jövök, több éve szolgálak szabad-e szólnom?

— Igen — biztatták a képviselők.

— Én német vagyok és büszke a fajom-ra és jövőmért küzdök. Évek óta gyötör az a tudat, hogy szemben állunk a szerb- horvát nép törzsszel, mely rugyogó tulajdonságokkal bír. Ez a néptörzs különös előékenységet ér-demel. Sajnos azonban, Ausztria népet közt a legrosszabb sorban van és segítségre szorul. (Bravó! — kiáltják.) — Engem nem vezet tul-zás. Annak a népek fia beszél, meg kell hall-gatni. Az egyenruha elzár a nyilvános szerep-lestől. Azt hiszem, itt volna az ideje reális poli-tikát csinálni. Hagyják abba egymás szidalma-zását. Ezt első sorban saját fajtámbeliektől ki-vánom. Ha ők vezetni akarnak, ugy ebben is át kell vonniok a vezetést.

Tovább nem folytathatta, mert a terem-szolgák közrefogták és kivezették, igazolás után azonban elbocsátották. Kiderült, hogy a né-metváltóra büszke főhadnagy — cseh.

Hentesek figyelmébe! Felhívom a henteseket, hogy ma, csütörtökön a beváltott zsirfogyasztási jegyekkel a lietzitrodánál szá-moljanak el és az igazoló szelvényvel még a holnapi nap folyamán a vágóhidon jelentkez-zenek. Debrecen, 1918 február hó 27. Dr. Vá-sáry tanácsnok.

Elhalasztott közgyűlés. A debreceni ipartestületnek március hó 8-ára kitűzött rendkívüli közgyűlése — a letárgyalandó ügyek rendkívüli fontosságára való tekintet-tel — néhány héttel későbbre halasztatott el, miről annak idején a tagok újabb meghívással értesítettek. Elnökség.

Petróleumszámlálás. A kövelltási hivatal felhívja a kereskedők figyelmét, hogy az összes birtokukban levő petróleumjegyekkel haladéktalanul számoljanak el és elszámolási könyvükkel jelentkezzenek a hivatalban, mert addig petróleumot egy kereskedő sem kap, a mig ezt meg nem tette.

Adókövetési lajstrom közszemlén. Debrecen sz. kir. város II. közig. kerületében lakó adózókra vonatkozó 1917. évi jövedelem, vagyon és hadianyosság adó követési lajstrom II. füzeté a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4., em. 7. sz. szobában) f. évi február hó 28-tól március 7-ig 8 napi közszemlére kitétetett, oly-célból, hogy azokat mindenki betekinthesse s azokra netáni észrevételeit minden adókötele-s megtehesse. Ezek az észrevételek az adóköve-tés megkezdéséig írásban a pénzügy igazgatóság nál, utóbb pedig akár szóval, akár írásban az adófelvétel bizottságánál terjeszthetők elő, az aláírás nélküli észrevételek azonban a tár-gyalás során nem vehetők figyelembe. Városi adóhivatal.

Koszorúmegváltás. Rostás István rendőrőke-pitány ur és neje öngyászta 30 koronát adományozott a Vörös-kereszt javára özv. Maurer Emilné uranól elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén Fogadják a kegyes adományozók hála és köszönetnyilvánítását. Mark Endre elnök.

A „Köztestviselők Beszerzési Csoportjának” intézőbizottsága f. hó 28-án, mai napon délután 5 órakor a Pénzügyi-palotában **folytatott ülést tart**, melyre a bizottsági tagok ez uton is meghívottak. Együttal a f. hó 27-ki ülés határozatából kifolyólag az elnökség felkéri a testületi megbízottakat, hogy 3 nap alatt a csoport irodájába egy kimutatást terjesszenek be azon tagokról, kik zsrizsűk-ségletüket a csoport útján óhajják fedezni. Nyugdíjasok személyesen jelentkezhetnek. Kö-sőbbi jelentkezők figyelembe nem vétettek.

Fox Trot. Ez lesz az idén a sláger. Nézd csak megjött a hadnagy ur...Olasz écalat... Uj kuplék kaphatók Antalfynál, Szent-Anna 13. Telefon 6-12.

Alföldi Károly tánciskolájában a ta-vaszi tanfolyam március hó 6-án megkezdődik. Beiratkozni lehet Péterfia-u. 2. sz.

50 kötet Jókai regény 280 korona helyett 180 korona. Cim a kiadóban.

Borbély tányérok
kalap és ruhaakasztó horgok pótlá-sát vasból, aranyozva vagy ezüstözve szállít a **Vasbutorgyár Részvénytársaság** **Telefon 646**

Van szerencsém a n. érdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy egy szállítási és fuvarozási vállalatot rendeztem be. **Mindennemű szállítást elfogadok** s lehetőleg azonnal eszközök. Tisztelettel:

Fülöp A. Adolf
szállítási és fuvarozás ivállalat tulajdo-nos és tüzifa nagykereskedő. **Iroda: Csokonai-utca 5. Telefon sz. 13-69.** Ugyanott **TÜZIFA** ölenként, mázsánként házhoz szállítva megrendelhető.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alap-os oktatást nyerneik csak kizárólag intel-ligens leányok
Özv. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratko-zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Nősiúlna
30 éves máv. hivatalnok oty nővel, kinek kelen-gyéje, butora és 20,000 kor. hozományja van. Cim kiadóhivatalban megtudható. 2391

Gőzfürdő
férfiek részére minden-nap délelőtt. Petőfi-tér 8. szám alatt. 2452

Bérbeadó
hírtok, azonnaira 500 holdas épületekkel, fele szántó, fele kaszáló. — a szántó buzatermő, 25 korona holdja. Cim a kiadóban. 2479

Tanulóleányok, varróleányok, utazónők magras fizetéssel azon-nal felvétetnek. Komá-romyné fűző divatter-me, Kossuth-utca 11. 2480

Tésztagyuró és minden leányok a kollégiumi tápintészetbe felvétetnek. 2482

Kálybatapas
bármilyen helyhez és tűzhelyhez kapható. — K. Ferenc József-ut 8. 419

Elemisták, polgáristák tanításai zongorára is olvállalom Cim a kiadóhivatalban 2440

Kocsisok és munkások magas fizetéssel felvétetnek. — Műjegyár, Erzsébet-u. 29. 2478

A kollégium egyetemi internátusa számára takarító szol-gákat keres rögtöni fel-vételre az internátusi igazgatóhoz a kollégi-umi háttulso udvarban. 2483

Kifutónak való 14—15 éves jó magaviseletű fiut, jó fizetéssel azonnal fel-vez Grunfeld Károlyhoz. Széchenyi-u. 1-b. 2481

Megnövelés
jobb iparos 12,000 kor. évi jövedelmre, csak tel-jes címmel ellátott le-velekre válaszolok. Le-veleket „Öszinte” jel-légre a kiadóhivatalba. 2406

Vasöntő
megnyit. Hajdumegyey vasöntőde és gépgyár ban mindenféle vasöntéseket, géplakatos, esz-terga munkákat. Közös csapatkórház mellett. — Telefon 11-01. Lakatos Telefon 11-04. Lakatos, vasöntő tanoncok nagy fizetéssel felvétetnek. 2380

Zseblámpa
telepek. Dynamozseblámpák Dynamozseblámpák működik telep-nélkül. Földvárinnál, — Széchenyi-utca 55. — Ugyanott tanulók elek-trrotechnikus, műszerés-zeknek felvétetnek. 2341

Rézgálic
kapható. Tea 10 dgr 10 koronra. Kife vételnél még olcsóbb. Glücknél, Péterfia-utca. 2381

Fodrász
ajánlkozik házhoz. La-kásán is fésül. Szíves megkeresés ker Bakó Károlyné, Gécey-utca 6. Debrecen. 2408

Szalma
és selyem kalap átala-kítását legújabb forma szerint vállal a kalap-gyár. Simonffy-u. 2. 2302

Uri családnál
üzletet ebédkoszt, ki-bordásra kapható. Ud-vari butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhi-vatalban. 2412

Kiadó
két butorozott udvari szoba, esetleg fürdő-szoba használattal. — Hatvan-u. 1. II. 10. 16ft. 2485

Elsőrendű
lengyel gomba kapható 10 deka 1 K 50 filléért. Klein Ignac, fűszerke-reskedésben. Csapó-u. 2447

Gazdasszonyok
ajánlkozik magános özv. nő, jól főz, a haz-tartás minden ágában jártas, vidékre is el-megy, lehetőleg magá-nos urhoz. Megkeresé-seket Csillag-utca 23. utcai lakás. 1933

Étkezzen
Ujházyné elsorangu — polgári étkezdéjében, — Varga-utca 24. Abonen-sok elfogadtnak. — olcsó árak. 2450

Gőzfürdő
nők részére, minden-nap délután. Petőfi-tér 8. szám. alatt. 2451

Friss
lptóituro, kassai főtt-sódar, kolbász, disznó-sajt, szelámi, parizer, hollandi sajt, elősmert ó-borok, palacsott, li-tereges, friss márciusiőr és konyvakkal szolgál-hatok. Schultzné. 2465

Kiadó
csinosan butorozott — szoba Széchenyi-utca 12 2470

Kereslet
szobaleány felvétetik. Rákóczy-u. 7. 2450

Kabát
és alj varróleányt fel-veznek. Kossuth 28. — keresztpólok. 2454

Aranyat-erdőtől, briliáns, zalogkőgyet tesz, meghibáraa ház-hoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Gyakorlott
mindenes szakácsonót keres gyarmektelen há-zaspár jó fizetéssel. — Cim a kiadóhivatalban 2409

Vasestergályos
és lakatos tanulók fel-vétetnek Preitler gép-műhelyben. Boldozfal-ya 6. 2360

Szakácsnő, kijöi főz, március ele-jére kerestelnk. Csor-gert, Csapó-utca 11. 2363

Szőlő
próseket, zuzókat, répa, szecska-gókat, minden más gépeket, használat vagy törött állapot-ban vesznek. Kétfaloni-utca 16. 2770

Tanánya
egy nő, ki főzésbe, apró jószág nevelésben és fe-jésben gyakorlott keres tetik. Rákóczy-utca 44. 2358

Bort
vesznek, bármily nagy mennyiségben, legma-gasabb napi árban. — Borbizományi üzlet. — Varga-utca 34. Telefon 10—24. 2342

Tanonc
fizetéssel felvétetik. — Wacha, ruhafestő tisz-toggyár. Simonffy-u. 55 2338

Özveg
asszony gimnázista fá-lyval kis családnál tel-jes ellátást és lakást keres. Ajánlatokat ár-megjelöléssel, „Özveg” jellegre a ki-adóhivatalba kér. 2252

Kocsisok
jó fizetéssel azonnal fel-vétetnek. Teleki-utca 100 szám. 2180

Keresek
10 hónapos flacsukám mellé deka leányt, — azonnali belépésre. — Verhőczy 12. sz. 2484

Mindenes
szakácsnő és tanyára janyásnő kerestetik, a ki főzésben és apró jó-szág nevelésben jártas. Rákóczi-utca 15. 2462

Lábszárvédőt
fekető borból, jó álla-potban megvételre kere-sek. Ertesztést Deutsch Lajos Ferenc J.-ut 38. cimre. 2460

Gyakorlott
varró leányok felvétet-nek. Szoboszlav Margit női szabó. Péterfia 15. 2457

Irodai
munkában jártas fiatal ember kisegítő munkát keres. Cim a kiadóhi-vatalban. 2456

Keresek
tömeg főzésben gyakor-lott ügyes szakácsnőt. Jelentkezni. Péterfia-ut 74. 2443

Egy
őzikét találtunk a Kos-suth-utcai temetőben, a tulajdonossa megtalál-hatja. Bekecs-utca 1. sz 2430

Egy
kifutó fü azonnal fel-vétetik. Rosenberg ha-zár. Piac 58. 2448

Keresek
élemezéshez kaucióval rendelkező ügyes kiadó nőt, kik hasonló álla-ban voltak előnyben. Jelentkezni Péterfia 74. szám. 2444

Varró
leány jó fizetéssel ta-nuló leány fizetéssel — felvétetik. Széchenyi-u. 32. 2438

Varró
leányok aljba és bluz-ba dolgozók felvétetnek tanulók fizetéssel azon-nal. Kovács nőverek. — női szabók. Péterfia 11. 2441

Gambrinusba
hónapos mosónő azon-nal felvétetik. 2437

Jó fizetéssel
ügyes mosónő, ki takarítást is végez azonnal felvétetik. Nagy. vendég lőc. Csapó-utca 14. 2463

Konyhaloány, közileány azonnal felvé tetik. Egyház-tér 5. em. 2473

16 éves
izr. vallásu fiatalember ki a főzser és rövidáru szakmában jártas, azon-nal belépésre állást ke-res. Cim a kiadóhiva-talban. 2437

Munkafelügyelői
vagy ehhez hasonló ál-lást kereső józanó 26 éves fiatal ember. — Március elsejére. Cim a kiadóhivatalban. 2468

Ügyes
varrónőt sok munkára, házhoz felveznek. Egy-ház-tér 5. emelet. Csé-zené. 2474

Egy
fizetéses házmesterné, vagy takarítóné felvéte tik. Rákóczi-utca 29. sz. 2477

Egy
fizetéses házmesterné, vagy takarítóné felvéte tik. Rákóczi-utca 29. sz. 2477

Eladás

Eladó
jó karban levőhárom-hám, Barcsai-telep. Ru-dolf-utca 4. 2430

Egy
darab fűtés szekér, fa-teszmű és csutka, kóró, és fűtelékszert és ete-ő-véju elköltözés miatt — azonnal eladó. Széch-enyi-ut 31. 2418

Buzatermesre
is alkalmas 15 hold — szántóföld és kaszáló tanyával a fancieskai is kola mellett eladó. Er-tekezni a Kollégiumi ügyvési hivatalban. 2321

Eladó
modern nagyobb föld-szintes ház. Ertekezni: Török Bálint-utca 2. sz. 2297

Eladó
Gerebly-telep. Leiningen-utca 21. sz. 652 négy-szögöl szőlő és gyümöl-csöskert. Ertekezni le-het. Csapó-u. 25. sz. 2168

Juhászbanda
eladó. Megtekinthető : Bika szálló 244. szoba. 2075

Egy
uj lenvaszon ágyhuzat és egy pár 40 tiszti — csizma eladó Széchenyi 23. I. em. 2471

Gyümölcsiz vegyes

13 kilós zománcozott vedrekben K 7.28. Csak kereskedők részére.

„Almádia” konzervgyár

Rákóczy-utca 13. szám. Telefon 777.

Eladó nyersolaj motor

Egy darab Vogel-téle offenbachi gyártmányu két ütemű 40 lóerejű nyersolajmotor minden hozzávaló felszereléssel azonnal eladó. **GEBAUER erőközpont-gyár, Homokkert, Hid. utca 10.**

Valódi
bőr iskolatáska, finom gyermekjátékok (gó-gép) fu felöltő, mosó ruhák, trikók eladók. Cim kiadóhivatalban. 2468

Eladó
nagy állomás közvetlen szomszédságában a Ba-logh és Vértessy téla-gyár 50 hold területtel, Ertekezni a helyszínen, vagy Mester-u. 29. sz. alatt. 2458

Cimbalom
eladó. Baros utca 58. sz. Megtekinthető d. u. 13. ig. 2432

Eladó
két előhasznált tavaszi kabát. Piac 77., varroda 2432

Eladó
egyszecskavagó Szotyori utca 32. 2446

Debreceni
diószegi útfőlen 6 kilo-méternél 26 köbös föld eladó örök áron. Erte-kezni Ihet. Bözörmány-ben, Vasut-utca 1568. sz. Rab Istvánval. 2449

Szép
vaságy, diván eladó. — Hatvanutcaiakeri, Góhér utca 3. 2453

Eladó
vászon fehérmű, futó szőnyeg, jutányosan. — Kétfaloni-u. 17. 2436

Eladó
száraz diófa egyenes és faláltam fekete-fehér-terka vadászkutya, — igazolt tulajdonosa át-veheti déli órákban. — Hegyi Mihály-né-utca 25. 2068

Eladó
cserepes ház, gazdálko-dónak alkalmas. Jókai-ban. Timár-u. 11. 2461

Konkoly
van eladó. Kórház-utca 1. 1472

Egy
jó forgalmu kávémérés és kifőzés berendezé-sel azonnal eladó. — Varga-u. 35. 2469

Pianino
elsőrendű hangu eladó Széchenyi-u. 15. 2476

Egy
nehéz selyemkendő 2 méter hosszú és 30 cm hosszú rojtall eladó. — József kir. herceg-utca 21. 2475

Ujság kézbesítő asszony

felvétetik,

a Kiadóhivatalban